

Téma: **Pobytové a odlehčovací centrum pro osoby s Parkinsonovou chorobou, Úvoz, Praha 1**

Zadání projektu předcházelo diplomní seminář. Při návrhu vycházela diplomantka z analýzy teoretických poznatků o Parkinsonově nemoci, ze zkušeností s již existujícími zařízení podobného charakteru a podrobného rozboru řešeného území. Vzhledem ke specifickým potřebám osob s Parkinsonovou nemocí, hrála velkou roli při rozhodování o charakteru budovy i svažitost zadaného pozemku a případná vazba na nedalekou nemocnici Milosrdných sester sv. Karla Boromejského.

Autorka nabízí zajímavý koncept jednoho spojitého domu, který se nachází v těsně sousedství stávající budovy školy, a je zakončen po svahu vybíhajícím křídlem. Zbytek pozemku zůstává nezastavěn. Hmotová kompozice je přesvědčivá, prořezání střední části a vytvoření atria u obvodové zdi školy je vtipné a nabízí možnost prosvětlení hluboké dispozice.

Architektonický výraz je problematické definovat. Fasády jsou řešeny jednoduše a působí dojmem, že pouze kopírují dispoziční uspořádání jednotlivých prostor.

Provozně je budova rozdělena na tři části. Horní, veřejná část, zakončující uliční řadu Úvozu je ozvláštněna schodištěm na terasu kavárny s výhledem na strahovské zahrady. Tento zajímavý detail poukazuje na podobné prvky charakteristické pro danou lokalitu. Spodní část objektu, funkčně rozdělená na terapeutickou a ubytovací část, se otevírá k areálu nemocnice a nenuceně se stává jeho součástí. Za zvážení by stálo řešení svahu s přístupovou cestou k bydlení a terapeutické části, zejména ve vztahu k možným venkovním terapeutickým aktivitám. Navržené osově umístěné schodiště a rampy působí příliš prvoplánově.

Dispoziční uspořádání a funkční propojení jednotlivých provozních částí je jasně definováno a jsou zohledněny potřeby osob s Parkinsonovou nemocí. Zejména řešení terapeutické části je koncepčně velice zajímavé. Vstupní hala společně s navazující pobytovou chodbou vizuálně propojenou s přilehlým atriem nabízí klientům dostatečný prostorový komfort.

Diplomní projekt představuje koncepčně vyspělé řešení. Autorka se vypořádala s nelehkou situací pozemku a dokázala dát centru určitou lehkost a přívětivost. Kvalitu vidím v provozním uspořádání objektů. Kriticky hodnotím prvoplánové řešení parteru, doladění by zasluhovalo také řešení fasád. Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

V Praze 10. 6. 2015

prof. Ing. arch. Irena Šestáková